

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (2160)

СУББОТА
1 января 1944 года

Цена отд. №
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Союз нерушимый республик свободных

Сплотила навеки Великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов

Единый, могучий Советский Союз!

В новом году — к новым победам!

Наступил новый 1944 год. В новом году мы должны иметь новые решающие победы на фронте и в тылу.

За истекший год наша страна увеличила свое могущество, усилила мощь своей героической Красной Армии, расширила и упрочила союз народов свободлюбивых стран, борющихся с немецко-фашистскими захватчиками.

Красная Армия в истекшем году нанесла немецким войскам ряд тяжелых ударов, от которых основательно потрясена и поломана гитлеровская военная машина. Теперь недалеко тот день, когда Красная Армия полностью очистит советскую землю от гитлеровских захватчиков и все гитлеровские дубинушки вместе с их военной техникой будут истреблены.

В великих победах Красной Армии под мудрым руководством великого Сталина имеется участие трудящихся Курмышского района. Новый год трудящиеся нашего района встречают сплоченнее, вокруг большевистской партии, советского правительства и любимого вождя товарища Сталина. В истекшем году колхозники и колхозницы, рабочие и интеллигенция района всю свою энергию направляли на дело всемерной помощи фронту, на дело разгрома врага.

О самоотверженной работе трудящихся нашего района, направленной на дело помощи фронту, наглядно свидетельствуют следующие факты: по Второму Государственному Военному займу трудящиеся района внесли 4383315 рублей, по второй денежно-вещевой лотерее внесено 1225426 рублей, свыше 1207 тысяч рублей внесено на строительство боевых машин. С начала

В помощь семьям фронтовиков

Наши славные воины Красной Армии ежедневно продвигаются вперед, очищая советскую землю от гитлеровской нечисти. А у нас, рабочих тыла, нет более почетной задачи, как неустанно работать о семьях фронтовиков.

В колхозе «Большевик» в помощь семьям защитников Родины выделены 5 овец, 30 метров маньфактуры, мыло и керосин. Кроме этого сейчас семьям фронтовиков подвозятся дрова. Подвезено 2 кубометра дров Е. И. Барловой, столько же подвезено дров А. А. Худощиной, Д. Н. Барнову. Жене фронтовика Т. И. Яшиной колхоз поможет отремонтировать дом. Доски для ремонта уже подвезены.

Лалшов.

кампании по хлебозакупке колхозы и колхозники продали государству 90 тысяч пудов хлеба. Но этим далеко не ограничивается помощь фронту. Это названа только часть всесторонней помощи фронту, которую оказывают трудящиеся района. Неподрезаемое участие в этих славных делах принимали колхозники, колхозницы, рабочие и служащие также, как А. И. Егоров (Мальцево), И. И. Сарбаев, (Дейново), П. М. Павлюхин (Ледярь), Лянзавна (колхоз им. Сталина), В. А. Куликова (Ягодное) и многие, многие другие.

При меньшей рабочей и тягловой силе, по сравнению с прошлым годом, колхозы района успешно завершили сельскохозяйственный год. Уборка урожая произведена за 10 дней раньше, своевременно выполнены хлебоставки. Колхозы «Большевик», «Красный восток» и другие своевременно завершили уборку урожая, выполнили государственные планы по развитию животноводства.

Ряд колхозов района новый год встречают успешной подготовкой к весеннему севу будущего года и организацией образцового содержания общественного животноводства. Но на этих успехах нам нельзя успокаиваться и тем более, когда у нас имеются серьезные недоработки в животноводстве и в борьбе за высокий урожай. Мы не должны кичиться успехами, — учит нас товарищ Сталин, — вам надо напрячь все силы и добиться полной победы над врагом.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! В новом году добьемся новых побед на трудовом фронте.

Развернем соревнование по животноводству

В истекшем году общественное животноводство в колхозах продолжало возрастать. Колхозы дали стране, фронту десятки тысяч пудов мясных и молочных продуктов. В новом 1944 году общественное животноводство должно возрасти еще больше.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства, специалисты сельского хозяйства Блгородского, Ляховского и Кетовского районов обратились с призывом ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства и специалистам сельского хозяйства Герьковской области развернуть областное социалистическое соревнование по животноводству. Этот призыв найдет живой отклик среди колхозников и колхозниц, среди всех работников животноводства и специалистов сельского хозяйства нашего района.

Включаясь в областное соревнование по животноводству, мы должны бороться за увеличение поголовья скота, за высокую его продуктивность. Для достижения этих качеств надо хорошо ухаживать за скотом, создавать для него хорошую кормовую базу, правильно расходовать корма, выполнять зоотехнические правила.

Силами комсомольцев

Комсомольцы сельхозартели «Пролетарское знамя» похозяйски заботятся об урожае будущего года. Сортируют семена, заготавливают и вывозят на поля местные удобрения. Сбрано золы 3 центнера, куриного помета — 2 центнера, фекалия — 1 центнер. Силами комсомольцев и молодежи проведено снегозадержание на площади 25 гектаров.

Через агрокружок комсомольцы повышают свои агротехнические знания.

М. Фомина



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Н. В. Сталин, Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных держав).

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 года)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли в линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собой густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, привратные проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы под покровом ночной темноты переправились через озеро Коза и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальмишка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты на железнодорожную станцию Тесья немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссейную и железную дороги Витебск — Плецк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, насележенных южнее Радомышля и прорвали фронт протяженностью около 80 километров и в глубину до 40 ки-

лометров. За 3 дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусиллов, Корнин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Рауф» и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15000 солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 24 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3000 винтовок, 15 складов боеприпасов, вооружения, снаряжения и продовольствия.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

190 центнеров металлического лома

Учащиеся Курмышской начальной школы № 2 своим трудом помогают фронту в разгроме ненавистного врага.

Они собрали 190 центнеров металлического лома. На днях он будет сдан на склад.

А. К.

Безделье парторганизации МТС

В прошлом номере нашей газеты сообщалось, что в Курмышской МТС на ремонте тракторов не ведется учет работы, выполняемой в отдельности каждым рабочим-ремонтником. Этот существенный недостаток явился вследствие того, что дирекция и заведующий мастерской т. Моторин не дают ежедневных заданий каждому рабочему, тем самым снижают производительность труда и не дают возможности рабочим добиваться рекордных показателей.

На ремонте тракторов среди рабочих нет настоящей военной дисциплины. Отдельные рабочие много времени теряют на различные ненужные хождения и разговоры. Эти недостатки не дают возможности МТС вести ремонт тракторов и других машин более быстро и качественно.

При МТС имеется первичная партийная организация (секретарь т. Кучкин), которая должна вести среди рабочих политико-массовую работу, воспитывать рабочих в духе советского патриотизма, организовывать среди них социалистическое соревнование. Как же справляется со своими непосредственными задачами парторганизация и ее секретарь т. Кучкин? Об этом прежде всего свидетельствуют производственные показатели. В 4 квартале в МТС должно быть отремонтировано 10 тракторов и 5 комбайнов, но ничего этого нет. Хотя дирекция и говорит, что отремонтировано 8 тракторов, но пустить сейчас в ход ни один трактор нельзя, потому что в каждом тракторе не хватает той или иной части. А директор, старший механик и секретарь парторганизации привыкли считать это мелочами.

В мастерской МТС среди ремонтников социалистическое соревнование не организовано, массово-разъяснительной работы не ведется, стенная газета не выпускается. В МТС даже партийные собрания проводятся от случая к случаю. Такое безделье усугубляет положение в ремонте тракторов, оно вредно и должно быть немедленно исправлено. Партийная организация обязана возглавить соревнование среди рабочих и быть боевым штабом по организации подготовки тракторного парка к новому сельскохозяйственному году.

Залесный.

Включились в областное соревнование

Обсудив обращение колхозников передовых районов Горьковской области, колхозники и колхозницы сельхозартели «Умный труд» включились в областное соревнование по подготовке к весеннему севу.

Каждый член правления колхоза закреплен за определенным участком производства по подготовке к севу. В колхозе вывезено на поля 1000 возов навоза, собрано 18 центнеров птичьего помета, 10 центнеров золы.

Л. Голопузова.

Колхозы, предприятия, школы, артели к Новому Году

ТРУДИЛИСЬ САМООТВЕРЖЕННО

По призыву своего вожды товарища Сталина члены сельскохозяйственной артели «Красный угор» в истекшем году трудились честно и самоотверженно. Их труд подтверждается хорошими производственными показателями и всесторонней помощью фронту.

Урожай ржи, пшеницы в 1943 году колхоз получил по 11—13 центнеров с гектара. Хлебопоставки выполнили досрочно. Кроме этого, колхоз и колхозники продали государству более 5000 пудов хлеба.

Новый год колхоз «Красный угор» встретил успешной подготовкой к весеннему севу. Он почти полностью подготовил материальную часть к севу, продолжает заниматься заготовкой и вывозкой местных удобрений.

Недостаток колхоз имеет в деле развития животноводства. Здесь недоиспользование по крупно-рогатому скоту, овцам и свиньям.

Не успокаиваться на достигнутом

Нельзя в истекшем году трудились члены сельскохозяйственной артели «Новая жизнь». Колхоз своевременно убрал урожай, своевременно выполнил обязательства перед государством и кроме обязательных поставок продал государству более 5000 пудов хлеба.

Урожай зерновых в 1943 г. по отдельным культурам колхоз получил по 10—11 центнеров с гектара. Это не должно успокаивать правление колхоза и колхозников. Однако на деле можно видеть самоуспокоенность. В колхозе «Новая жизнь» до сих пор на поля не вывезено ни одного воза местных удобрений. Необходимо пожелать правлению колхоза и всем колхозникам в новом году покончить с самоуспокоением и по-фронтовому взяться за дело по завоеванию высокого урожая.

Плохие показатели

1943 сельскохозяйственный год в колхозах закончился. Подавляющее большинство колхозов района его закончили так, как требуют условия военного времени и новый 1944 год встретили хорошими производственными показателями, досрочным выполнением обязательств перед государством.

С чем же встретил новый год колхоз «Юный ленинец»? Встретил он его с плохими производственными показателями. Этот колхоз не закончил молотбы, допустил большие потери урожая, земля обрабатывалась плохо, не удобрилась, не было должного ухода за посевами. В результате этого урожай зерновых колхоз получил по 3—5 центнера с гектара.

По развитию общественного животноводства колхоз план не выполнил. Эти показатели не делают чести правлению и членам этого колхоза. В новом году так работать нельзя.

Артель „Стахановец“

Сапожно-ремонтная артель «Стахановец» (председатель артели т. Зеленова) 1944 год встречает неплохими производственными показателями. По плану артель должна была отремонтировать 9450 пар обуви на сумму 93400 руб. и от фотографии получить 12000 руб. Фактически артель отремонтировала 9107 пар на 115887 рублей и от фотографии получила 15000 рублей.

В сапожно-ремонтной артели за 1943 г. широко было применено обучение молодых рабочих. Из среды учеников встали на самостоятельную работу мастера Д. Герасимов, В. Костерев, А. Нагаткин, П. Татанов, Ф. Кузнецов и др.

Сапожно-ремонтной артели следует пожелать в новом году работать значительно лучше и не допускать недостатков, которые имели место в прошедшем году.

АРТЕЛЬ „КУСТАРЬ“

В истекшем году артель «Кустарь» (председатель т. Гусаров) занималась изготовлением и ремонтом бочек, выделкой кож, выработкой гончарных изделий и имела нетоварно-трудовые предприятия — парикмахерскую и фотографию.

По изготовлению новых бочек артель выполнила годовую программу на 73 процента, по ремонту бочек — на 130 проц., по гончарному производству — на 17 проц. Нетоварно-трудовые предприятия выполнили годовое задание на 320 проц. Таким образом, по основным видам изделия артель «Кустарь» в 1943 году работала недостаточно. В новом году членам артели необходимо работать с большей энергией и добиться лучших показателей.

РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

Райпищекombинат, как и другие предприятия местной промышленности, призван работать на удовлетворение нужд трудящихся. Он в истекшем году должен был изготовить 200 гектолитров квасу, 150 гектолитров морсу, 2 тонны фруктовых соков и 10 тонн заквасить капусты. Из всего этого наш пищекombинат изготовил лишь 110 гектолитров морсу. Новый год это предприятие встречает с плохими показателями.

В Каникулы

С 1 января в школах района начались зимние каникулы. В эти дни во всех школах организованы новогодние елки, а в старших классах вечера самодеятельности. Хорошо подготовились к проведению каникул учащиеся Курмышской начальной школы № 1, Курмышской средней школы Кеминской школы.

Классные руководители, военруки и пионервожатые организуют лажные походы, катанье с гор на санях.

В школах ежедневно будут работать комнаты отдыха, ребята смогут почитать интересные книги и журналы, поиграть в шахматы и шашки.

М. Полевая.

КОМСОМОЛ—ФРОНТУ

В истекшем году наши комсомольцы самоотверженно трудились на всех участках колхозного производства. Неплохо работали отдельные комсомольские организации в целом. Своей дружной работой они вовлекали в свои ряды молодежь.

За 1943 год в районную комсомольскую организацию принято 541 человек. Комсомольская организация колхоза имени Мартьянова (секретарь А. Богданова) приняла в свои ряды 27 человек, комсомольская организация колхоза «Красный пахарь» (секретарь А. Синева) — 23 человека. Выросли и многие другие комсомольские организации.

Неустанным образом оказывают наши комсомольцы фронт. На танковую бригаду имени Герьковского комсомола внесено средств 49388 рублей. 3500 рублей собрано денег в помощь детям освобожденных районов. В помощь Сталинграду посылались продукты: яйца, мясо и другие.

А. Красильникова.

Смотр художественной самодеятельности в школах

Организованно прошел смотр художественной самодеятельности в Курмышской средней школе. Первыми выступили учащиеся 5 класса с пьесой «Гость». Умело исполнила свою роль Валя Давыдова. С выражением декламировала стихотворения Надя Данива, Вера Полякова, Тася Татанова, Валя Баранова. Ученик 5 класса Маша Плечиков замечательно исполнил на баяне песни: «Раскинулось море широко», «Моя любимая».

Хорошее впечатление оставил у всех присутствующих на смотре физкультурные и акробатические номера, подготовленные под руководством К. И. Головой. Н. Кузнецов с Т. Петровой исполнили сложные акробатические движения. На смотре был представлен литературный журнал «Вперед», а также лучшие работы вышивальщиц и кружевниц.

Недостатком является то, что на смотре не было лучших номеров стенгазет, работы художников, авиамоделлистов, фотографов. Мало принимали участия в художественной самодеятельности мальчики.

М. Реутина.

Учащиеся Даяновской школы с большим желанием готовились к показу своей самодеятельности. Завуч школы тов. Алатина организовала из учащихся старших классов хор, который хорошо исполняет несколько песен.

Много работала со своим классом учительница 3 класса В. А. Хромина. Учащиеся этого класса исполнили танец «Хоровод», «Матрешки» и танцы с пением частушек. Ряд номеров исполнили учащиеся 4 класса под руководством учительницы Н. И. Реутиной. Прокофьева.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1000 тонн. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11000 тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2000 тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швейяфурт — 489 тонн. Выведены из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1461 человека. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая и невозможная потеря для немецких пиратов. Это был единственный беспоспособный линейный корабль гитлеровцев — 2 других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал Шпеер») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарнгорст» был опущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нытиков» «слабых духом» немцев, охваченных пораженческими настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что поражения немцев невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что все пишут своим мужьям, братьям, сыновьям пораженческие письма на фронт. «Такие письма», — сообщает газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создавалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

Л. Волинский?

Кино

В колхозах

В колхозах нашего района с 1 по 10 января 1944 года будет демонстрироваться кинокомедия «Девушка спешит на свидание».

Г. Малышев,
И. Степанов

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.